

疏解学校周边拥堵 让学生出行更安全

——宁夏12345热线转办改善怀远西路与西夏区十四中东侧大泉巷交叉口处路段车辆拥堵问题

本报记者 韩瑞利



近日，西夏区政协委员马晓云、李海龙、李学成通过宁夏政数字智能化平台提交《关于改善怀远西路与西夏区十四中东侧大泉巷交叉口处路段车辆拥堵问题的建议》的社情民意信息，宁夏12345政务服务便民热线将此件转办至办理单位银川市热线中心。该中心高度重视，积极推进，在规定时间内反馈办理情况。

西夏区政协委员马晓云、李海龙、李学成反映，位于怀远西路与西夏区十四中东侧的大泉巷交叉口处路段礼

让行人过道存在较大安全隐患，导致该过道交通事故频发，对经过此路口的西夏区第七小学、第十小学、十四中学和十八中学的中小学生上下学通行安全构成威胁。近期，西夏区部分政协委员组成调研组实地走访调研，向周边商户和学生问询了解情况，他们希望能够在此路口安装手动式行人通行红绿灯交通设施，在上下学上下班高峰期时段通过手动操作，确保车辆和行人有序通过，有效降低交通事故发生，保障行人安全。

银川市热线中心在答复中介绍，近年来，该路段交通标志已较为完善，但因部分群众缺乏规范停车的意识，此处车辆违停情况严重，特别在高峰时段，人流车流量大，而巷道本身通行能力有限，给学生的出行带来了一定的安全隐患。目前银川市公安局交通警察分局在本年度的财政预算中，并无用于在该位置安装红绿灯的专项资金

。交通设施的建设与维护需要大量资金投入，包括设备采购、安装调试、后期维护等多个环节，在预算有限的情况下，难以满足所有交通设施建设需求。

尽管暂时无法安装红绿灯，但为了保障学生安全和改善此处交通秩序，银川市公安局交通警察分局将加大对违停车辆的查处力度，通过现场劝导、张贴违法停车告知单等方式，制止车辆乱停乱放行为，确保道路畅通。深入学校开展交通安全宣传活动，提高学生和家长的交通安全意识，倡导文明出行。与学校沟通协调，建议学校实行错峰放学，合理分散人流车流；研究优化周边道路的交通组织方案，提高道路通行效率。同时，争取将该路段红绿灯建设项目纳入下一年度财政预算，以便尽快落实红绿灯安装工作，从根本上解决安全隐患问题。



银川市智力残疾人及亲友协会开展研学活动

本报讯（记者 孙振星）6月22日，银川市智力残疾人及亲友协会组织开展“传承雷锋精神 情暖老心间”主题研学活动，15组残障家庭、带队老师及志愿者共30人参与，在红色精神学习与爱心慰问中度过充实的一天。

当日上午，参与人员一同前往雷锋纪念馆参观。在馆内，大家通过观看雷锋事迹展品、聆听讲解，深刻感悟雷锋精神内涵。参观结束后，现场开展交流分享，畅谈学习心得与感悟。短暂午休后，队伍前

往兴庆区敬老院。在敬老院，一行人参观了解托养机构环境与服务模式，为大龄残疾人家庭提供实地考察托养服务的机会。随后，精彩的慰问演出轮番上演，为老人和残疾人送上欢乐。互动环节中，大家共同制作手工毛球画，现场氛围温馨融洽。

此次研学活动，不仅让残障家庭传承雷锋精神、强化责任担当，也为特殊群体送去温暖关怀，进一步促进社会对残障群体的关注与支持。

西夏区残联精准服务送上门 暖心评残解民忧

本报讯（记者 韩瑞利）为切实解决重度肢体残疾人“评残难”问题，连日来，由西夏区残联、医疗专家、街道和社区残联专干组成“红色助残服务队”，开展“助残到家”上门残疾鉴定服务，成功为72名符合条件的残障人士完成残疾评定，有效打通了服务残疾人“最后一公里”，切实解决了行动不便残疾人的急难愁盼问题。

本次活动精准聚焦长期卧床、行动不便且有办证需求的肢体残障人士，评残医生通过仔细查阅病历、详细询问病史及致残原因、认真检查身体状况等环节，科学严谨地进行残疾等级鉴定。对于暂未达到评

残标准或时间的申请人，也会耐心解释说明，并提供康复指导建议。

西夏区残联积极整合医疗资源，加大政策扶持力度，真正实现了特殊困难残疾人办证服务“零距离”。近年来，已累计为362名肢体残疾人提供上门办证服务，承担残疾人评残费用21660元，有效破解了肢体残疾人“评残难”问题，减轻了残疾人家庭办证负担。西夏区残联将持续聚焦特殊群体需求，创新服务方式，深化与医疗机构的合作机制，着力优化服务流程、提升服务质量，用心用情用力解决残疾人的急难愁盼问题，不断增强广大残疾人的获得感、幸福感和安全感。

贺兰县残联举办残疾人趣味运动会

本报讯（记者 王茜）6月20日，贺兰县残联富兴街道办残联共同举办了一场主题为“关爱同行 乐享运动”残疾人趣味运动会，来自辖区60余名残疾人及志愿者齐聚一堂，在趣味运动中展现活力，共享运动带来的快乐与激情。

此次运动会精心设置了夹弹珠、聚力运球、定点套圈、沙包投掷和投壶五个趣味项目，参赛选手们全身心投入每一项比赛之中，个个热情高涨，享受着运动带来的乐趣，展现出积极进取的良好生活状态。经

过激烈而紧张的比拼，工作人员为荣获一二三名的参赛选手颁发了奖品并合影留念，鼓励他们走出家门，融入社会，共享社会发展成果。

“通过此次趣味运动会，不仅加强了残疾人之间的沟通和交流，也让残疾人朋友体验到了运动的快乐，丰富了他们的精神文化生活，营造了良好的扶残助残氛围。”贺兰县残联相关负责人表示，将持续开展丰富多彩的文体娱乐活动，使残疾人在感受快乐的同时锻炼身体，增强体质。



“爱心妈妈”马小云：用温暖照亮心灵的双向奔赴

蔡睿晓

“阿姨，我在学校没几个朋友，认识了你以后，我才发现生活的美好，希望我们能一直互相陪伴下去。”在“爱心妈妈”，红寺堡区新民街道创业社区工作者马小云的微信收藏里，珍藏着困境儿童雅雅（化名）写给她的一段话语，这个爱与陪伴双向奔赴的故事还要从去年说起。

去年4月，红寺堡区妇联招募“爱心妈妈”的消息传来，马小云毅然报名，与14岁的雅雅结下不解之缘。

初次走进雅雅家，简陋的环境让马小云心头一紧。屋内仅有一台老式电视和几张木床，显得格外冷清。雅雅怯生生地站在一旁，不愿主动开口说话。经过了解，马小云得知，雅雅的父亲是听障人士，母亲在她出月子后便下落不明。雅雅从小跟着爷爷奶奶生活，全家4口人的开销仅靠父亲修理铺微薄的收入和孤儿津贴等政策补贴维持。

回到家，马小云辗转难眠，她开始在网上搜索专业方

法，学习如何走进孩子的内心。马小云经常开解雅雅：“不要因为家庭环境感到自卑，只要努力学习就一定有很多出路。”“要学习利用身边的资源，平时遇到什么困难可以找老师、同学一起互帮互助。”一句句暖心的话语，如涓涓细流，浸润着雅雅的心田。

为拉近和雅雅的距离，马小云常邀雅雅外出散步，雅雅主动聊起自己的经历：“小时候因为家庭条件差，总感觉和周围的同学不一样，自卑不愿意与同学相处，怕他们瞧不起我。”马小云抱着雅雅，告诉她：“当你活成一道暖阳时，自会吸引更多积极乐观的人愿意和你相处。往事就让它过去，一定要向前看。”慢慢地，在马小云的关心开导下，雅雅从沉默寡言变得活泼开朗，主动分享自己的喜怒哀乐。看着雅雅眼中闪烁的光芒，马小云感慨：“在陪伴孩子的过程中，孩子不仅有收获，我也有成长，看到

她满心欢喜地和我分享感受的那一刻，我真正理解了爱是由细节构筑的日常实践的内涵。”

如今，马小云和雅雅也常联系。最让马小云动容的是，上一次雅雅离开她家时，小心翼翼地问：“等‘爱心妈妈’的项目结束后，你会删掉我的微信吗？我可以继续找你聊天吗？”那一刻，马小云欣慰地笑了，她知道，这段爱心陪伴早已超越了项目本身，她们成了彼此生命中不可或缺的亲人，这场爱与被爱的双向奔赴，将温暖着她们继续前行。



宁夏12345政务服务便民热线实行“7×24小时”全天候服务，近日群众有哪些诉求，又是如何解决的呢？

◆ 兴庆区棉麻公司家属楼院内堆放大量建筑材料及垃圾，严重影响居民正常生活。

回音：银川市12345热线接到诉求后，立即转办至兴庆区住房和城乡建设局。经核实，兴庆区住房和城乡建设和交通局立即委派工作人员赴现场核实，第一时间责令施工方规整建筑材料至规定区域，同时清运建筑垃圾。

◆ 金凤区凤台路与庆丰街交叉口西北角处一光缆掉落在电线杆上，存在安全隐患。

回音：自治区12345热线接到诉求后，立即转办至宁夏通信管理局。经核实，工作人员已于接诉当日协调电信公司前往现场对光缆进行了修复。

◆ 西夏区怀远夜市门口流动摊贩占道经营，要求处理。

回音：银川市12345热线接到诉求后，立即转办至西夏区综合行政执法局。经核实，执法人员第一时间到达现场巡查，告知此处禁止占道经营，对多次劝导无效的占道经营摊点依照《宁夏回族自治区市容环境卫生管理条例》进行处罚，后续将继续加大巡查执法力度，避免此类情况的发生。

◆ 灵武市人民路与兴昌路交叉口停放大型货车，影响其他驾驶员视野。

回音：银川市12345热线接到诉求后，立即转办至灵武市公安局交警大队。经核实，交警大队第一时间安排工作人员巡逻至该路段进行核实，巡逻民警当即联系该车主驶离大型集装箱车辆至宽阔停车场，后期也将加大该路段巡逻力度。（本报记者 邓蕾 整理）



近日，利通区胜利镇上桥社区组织开展“邻里共话家风韵 共筑幸福家”茶话会，邀请辖区居民共温邻里温情、分享家风故事，共商社区治理。

上桥社区积极打造以“树廉政清风 建廉洁家庭”为主题的廉韵广场、“爱家微格”家风楼栋、“莲花清韵”廉韵楼道，使崇德治家、廉洁齐家、勤俭持家、实干兴家的良好风尚在辖区蔚然成风。图为自治区文明家庭代表分享家风故事。

本报记者 单瑞 摄

中卫市三级联动 暖心帮助患病老兵渡过难关

本报讯（记者 孙振星）近日，沙坡头区退役军人陶占华的家属芦新梅向退役军人事务部门发出紧急求助，反映陶占华因罹患重大疾病陷入经济困境，急需援助。

接到求助信息后，中卫市迅速启动帮扶响应机制，市县乡三级退役军人服务中心（站）高效联动。工作人员第一时间按要求对申请人相关资料展开严格审核，积极协调宁夏中卫市退役军人事务局和宁夏中卫市关爱退役军人基金会介入帮扶。

“一定要坚定信心，配合治疗，安心养病，党和政府永远是你们的坚强后盾。”中卫市退役军人事务局和宁夏中卫市关爱退役军人基金会负责人专程到自治区人民医院看望了陶占华及家属。

面对这份雪中送炭的温暖，陶占华眼含热泪，激动地说：“感谢党和政府始终惦记着我们退役军人，在我最艰难的时候伸出援手，真心感谢退役军人事务部门和基金会对老兵的关怀与帮助。”

此次对患病退役军人的帮扶援助，是中卫市退役军人事务局深入践行“以退役军人为中心”工作理念的生动缩影。近年来，在中卫市退役军人事务局指导下，成立了“宁夏中卫市情暖老兵关爱退役军人基金会”。截至目前，已累计帮扶援助146名罹患重大疾病的退役军及现役军人家属，发放关爱援助基金47.4万元，将1500余名困难退役军纳入城乡低保。通过让困难退役军人在享受普惠性社会救助的基础上，叠加获得特惠性帮扶，切实将党和政府的关爱传递到每位有需要的退役军人心中，赢得了广大退役军人的高度赞誉。

兴庆区开展关爱困境儿童活动

本报讯（记者 纳紫璇）6月21日，兴庆区“润心伴成长，同心护未来——关爱未成年人‘点亮微心愿 护航梦行’”活动在建发现代城钟书阁举办，来自辖区内30名儿童和家长齐聚一堂，共同度过一段温暖而难忘的时光。

活动现场，气氛热烈而温馨。爱心企业为10名困境儿童带来书桌、书籍、衣服、护眼灯和智能电话手表等心愿礼物，并一一送到孩子们手中，这些物品承载着社会各界对孩子们的关爱与期望，孩子们的脸上洋溢着幸福的笑容。“我一直想要一块电话手表，这样就能随时和爸爸妈妈联系啦，太感谢叔叔阿姨们了。”困境儿童小鑫（化名）说。

随后的捐赠图书环节同样精彩，30名孩子有序地挑选着自己喜欢的书籍，拿到书后便迫不及待地翻阅起来，沉浸在知识的海洋中。家长们也纷纷表示，这样的活动非常有意义，不仅为孩子们提供物质上的帮助，更丰富了他们的精神世界。

此次活动是兴庆区民政局积极响应“润心伴成长，同心护未来”主题活动号召的重要举措，通过链接社会资源，为辖区儿童尤其是困境儿童送去关爱和温暖，助力他们健康快乐成长。